

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, házhoz hordva  
 Negyedévre . . . . . 2 kerena.  
 Félévre . . . . . 4 kerena.  
 \* \* \*  
 Vidékre, postán küldve  
 Negyedévre . . . . . 3 k. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 k. — fl.  
 \* \* \*  
 Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 annepotáni nap kivételével.  
 \* \* \*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-útea 151 sz.  
 (Juhász-ház).  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.  
 \* \* \*  
 Telefon: 141. szám.

Főszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### Tulzott igények.

Egyet száz ellen, hogy nincs egyetlen egy lap sem széles e hazában, nincs egyetlen ember sem, aki ne panasználja az unalomig, hogy szörnyen rossz világot élünk, kegyetlenül nagy a drágaság, nehéz a megélhetés.

Szó sincs róla, erősen növekszik mindenfelé a lét terhe. De mikor elhangzik a sok panasz, a jajzönt beharsogjuk a világba, ne feledkezzünk meg arról se, hogy hiba van bőven bennünk, a panaszkodókban is.

Amellett, hogy nehéz a megélhetés, tán még nem volt olyan kor, amikor az emberi társadalom minden rendű és rangú tagja olyan tulzott lett volna igényeiben, mint ma.

Itt természetesen nem a finansiális tekintetben felsőbb tizezrek jönnek számításba, hanem azok, akiknek nagyon is meg kell küzödni a mindennapi kenyérért. Ezeknél kell első sorban keresnünk a tuligény modern betegségét.

Nézzünk szét az intelligencia sorai közt. Van ott szegény épp úgy, mint gazdag, van ügyvéd, kereskedő, beamester, orvos, mérnök, katonatiszt, civil-ember. S ha vagyoniilag latolgatjuk ezt a sokféle embert, nem nehéz belátni, hogy nagy a különbség e sok ember fiai közt.

Mégis ha megfigyeljük ennek a

sok embernek társas életét, azt látjuk, hogy mind-mind egyforma kaptafára szabott társadalmi életet él. Tán a receptjét is el lehet mondani: mindenütt ott lenni, ahol a többiek, mindenütt olyan elegánsnak, ha kell, pazarlónak lenni, mint a társaságbeliek, odahaza a gyerekeknek legalább is német-francia bonnet, egy szakácsnét, egy szobalányt tartani, évente három-négy zsurt adni, színházban bérletet tartani, farsang összes vigasságát, nyár minden majális juniálisát végigrobotolni, julius augusztust jónevű fürdőkben tölteni stb.

Ennyiben lehet összefogni a mai intelligencia szórakozását. Ebben azután mindenki majmolja a másikat, mert divat — mittmacholni. Ja kérem, ha nagy drágaságról panaszkodunk, akkor ne induljunk a divatnak helytelenségei után. Amit megtehet a nagy jövedelemmel bíró kereskedő, azt a tán előkelő állású, de nem valami fényes díjazással egybekötött hivatalviselő, nem engedheti meg magának. Hogy reprezentálni kell? No igen kérem, de ez nem jelentheti azt, hogy erőmet felülmuló költséges életmódot folytassak.

Ha szociálistának vallja ma magát az ember, első sorban egyet tanulja meg a nők: az igényekkel spórolni! Szándékosan irtam ide, hogy a nők. Mert, hölgyeim, az igények mes

terséges, sőt szinte beteges anyagi tönkkel fenyegető szítása nem a férfiak bűne. A férfiak ebben az egyben érintetlenek. Olyan kicsinyes harcok, mint a nők toilette-háborúi, tortaversengései, ilyenek minket férfiakat nem bántanak. Tehát a nőknek kellene akár túlzottan szociálistázkodni, mert nyögünk instálom a számtalan igények sulya alatt.

Am ha ez a társadalmi hiba meg van az intelligenciában, tán még fokozottabban pusztit az egyszerűbb nép-nél. A kisiparosok élete nyujt különösen sok szomorú megfigyelni valót. Itt a félrelépést röviden ezzel lehet jellemezni: úrhatnámság. — A kisipar kezdi önmagát restelleni. Szégyenli a cipész a kaptafát, a szabónak leánya elpirul, ha ollóról beszélnek (hátha még kecskéről). Ebben az állszegye-nében azután a hiú külső csiny, haszontalan cifrázkodás oltalma alá menekül. Az iparos-segéd cilindert, lakcipőt, vasalt nadrágot, glaszé keztyűt hűz, a kis varróleány, dohánygyári fruska, sőt cseléd, drága kalapot, se-lyem blúzt visel. A mi pedig mind lerí róluk.

Szólna csak nekik valaki ezért! Bizony megkapná a választ; mi köze hozzája! Igazság van ebben. Am amit szabad Jupiternek! — Van bizonyos előny, ami csak a királyi szülöttek, a hercegek vagy a grófok előjoga. —

## TARCA.

### Madár élettartam.

Irta: Hanusz István.

Óriási a madaraknál a halandóság, kivált az apró védtelenebb fajok között. Madárellet megfigyelők mondják, hogy 20 éves madár hözül élete első évében elpusztul átlag véve 17, alig éri el 3 a második esztendő. Legnagyobb részük mindjárt a fészeken megy tönkre. 67 fészek közül 11 et a macskák, mókusok, szarkák, héjak pusztítanak föl, sőt sündisznót is rajtakaptak már ilyen esinyte-vésben. Prédálják a madarat a menyét-félék, kigyók. Hát a pajkos gyermekek hányat szednek ki a békés fészkekből? A kakukmadár is elpusztit évente vagy 5 fészket, megeselekszi azt a varju szintén, meg a fajrokonai. Nem marad hátra a kismadár öldöklésben még a gébics sem, nem ok nélkül mészáros (Lanius) a neve.

Csak a nagyobb fajták állják erősebben a nehéz létküzdelmet, mely az idő viszontagságai, élelem hiány, költöz-ködés, utánok való nemtelen leselkedés folytán szakad rájuk. Csoda hosszú életre van berendezve a szervezőtök, mely az ötszörösnél jóval tu'haladja a kifejle-désök időhosszát, de a legtöbb megfigye-lés olyan alakokra szorítkozik, a melyek

az ember közelében, vagy éppen a védelme alatt élnek.

Soká él az örökmozgó, mondhatni gyorsan élő madár, kivált némelyik fajta.

A hollókról úgy nyilatkozik egy régi író, hogy azok élnek legtovább (Corvi dicuntur diutissime vivere) de evszámot nem jelez; sokan vannak, kik a holló-madár életkorát 100 évre kerekítik ki. Már a görög történetíró Heródotos azt írja, hogy a holló 9 szer oly sokká él, mint az ember. E nagy mondásnak kilen-cedik része is elég lehet, adat bizonyítja, hogy élhet a holló 69 esztendeig. Az orosz nép azonban úgy tartja, hogy elér az a madár ereje birásában 300 esztendőt akkor kelevény támad a csőre tövében, de ha az a nyavalyája kedvező kimene-telű, úgy kigyógyul, hogy új 400 évet ér el és nem is hal el, csak eltűnik örökre a tájról, ahol ismerték.

Schönbrunn állatkertjében egy ten-geri sas 1819 ben adta ki páráját, 1715-ben fogták és fiatalnak már akkor sem látszott, fogságában elért 104 esztendőt.

Bélye mellett Baranyában 1870-ben sást löttek, a nyakán acél karika volt 1646 évszámmal és megkopott címerrel; egy eszéki polgár vette meg és ajándékozta a zágrábi muzeumnak.

Naksoban Lualand szigaten 1881. ápriliában királyi sást terítették le, a melynek kiterjesztett szárnya 2.08 méteres volt; a nyakán rézlánccon kis üveg lógott,

benne oédulát letek s arra dán nyelven ez volt írva: Fogta és szabadon eresztette N. C. Andersen Anno 1902. Boló (Falster sziget).

Az Amszterdami állatkert egyik kondorkeselyűje 1899-ben már 50 évig lakta azt az intézet. Beszélnek Schönbrunnban fakókeselyűről, mely 1706 tól 1804 ig élt: Garnez is emleget 56 esztendő kesely-sast. Brehm szerint Schönbrunnban egy kőszéli sas 80 éves lett; 1719-ben pusztult pedig egy másik kőszéli sas, melyet 104 évvel előbb fogtak. Ismert Bécs közönsége 103 évet ért parlegi sasi, 40 esztendő kanyát. Knauer emlit fehérfejű héját, mely 1824 ben 118 éves korával végezte életét, de ismert ő 162 éves sólymot is.

Garney ir 68 éves bagolyról, amely 53 éves párjával 93 fiókat nevelt föl. — Arundel kastélyban 1851-ben 100 esztendő bagoly pusztult el.

Firenzében egy papagály 110 évig volt ugyanazon család birtokában, A II ik William Pitt angol államféfieu vett 1873-ban papagályt egy matróztól, ki azt Kolumbiából hozta. Dunekynek hívták a madarat és 1808 ban pusztult el, miután 115 évet élt fogságban. 1850-ben Victoria királynő birtokába került. Közben olyan indiskréciót követett el, hogy kevés híján kerülte el a depotáltatást Ausztráliába. A walesi hercegné azonban pártjára kelt az öreg Dunekynak és magához fogadta, Sandringham kastélyban szép tágas ku-

Vannak igények, mikhez a diploma, az intelligencia adja a jogot. Egyik társadalmi osztály se igyekezzék a többséggel versenyt kezdeni. Pláne ne a külsőségekben. Olyan ez, mint az Aesopus oroszlánbőrös számar. Nevetéses.

## A munka és a nő.

### A szépnem igazi hivatása.

Mikor a szívnek vágya éled, az ész elalszik hirtelen. És mikor éled a szívnek vágya? Amikor a férfi a nőben, vagy a nő a férfiban találja meg érzelmi, eszményi szentjét, szubjektív tökéletességét. A férfi, aki még nem jutott ehhez az érzelmi célhoz, mindig keresi annak a vágnak a föléledését, amely elaltatja az esztét. A nő pedig mindig elaltatni igyekezik a férfi esztét, hogy a vágyat fölélessze. Rendszeresítsünk tehát: a férfi az észvesztő, a nő a vágykeltő. A nő és a férfi társadalmi élete tehát a vágy és az ész küzdelme.

A társadalmi élet összeforrásában hivatása van ennek a küzdelemnek, mert mindig a vágy győz és az ész behódol, a férfi és a nő egyesül egy törvényesen és főleg erkölcsileg bevett formában, legnagyobb részben a házasságban, mely megszünteti a természetesség föltevésével a küzdelmet. Mert a cél a kielégítés, vagyis a küzdelem megszüntetése.

Azonban gazdasági, mondjuk ridegben: megélhetési téren az észnek nem szabad találkoznia a vágykeltés legkisebb alkalmával sem, mert nemcsak kísértésbe hozza, ingataggá teszi az ész hivatását, a produktív, de ebből folyólag a munkálkodó testet kiizgatja a munka produktív rendszerességéből. Ha pedig — napról-napra egyre komolyabban hangoztatják — csak a munka él, akkor ennek a munkának a nyugodt folytonosságát meg kell védeni és ha a férfi munkája a munka lényege, akkor a nő, a vágykeltő, észkísértő, tehát munkabénítót egyáltalában nem szabadna a munka területére — bocsátani.

Az a fölfogás tehát, hogy a nőt a munkára kell nevelni, hazug, sőt megvalósulás törekvésében egyenesen kárhözvontas úgy az emberiségre, mint az emberre egymagában. Ezzel nem azt mondjuk,

hogy a vágykeltést ki kell irtani. Nem! Hanem azt, hogy az ész értékesítésének, a munkának a körét a leghelyesebben el kell választani a vágy érvényesülhetésének körétől. Vagyis a férfi, amikor dolgozik, amikor a maga vagy az övéi kenyerét keresi, csakis a munkájával foglalkozzék, mert csak így dolgozhatik — ha a többi föltétel is kedvező — intenzíven, megelégedett anyagi eredménnyel csak így nem tesz kárt benne az ész minden-napi kenyérmunkája után az észvesztő vágykeltés, sőt csak akkor adhatja át magát igazán a vágy eszményének.

Akik pedig erre azt felelnék, hogy a férfi és a nő dolgozhat külön-külön is, az még nagyobb ellensége az egészséges társadalmi rendszernek. Mert a nő sohasem lehet vetélytársa a férfinak, legfeljebb ellenfele. A vetélytársak közül az egyiknek el kell buknia, az ellenfelek pedig mindig megbékülhetnek, hiszen a háborúnak is béke a vége.

A nőt munkára tanítani, a nőt a munkára nevelni, esztelenség. A nő dolgozhat, ha nincs más mód a megélhetésre, de rendszeresen törvényszokássá tenni, hogy a nőnek éppen úgy kell dolgozni, mint a férfinak, csak még több proletárt, erkölestelenebb proletárt nevelne és a társadalmi rendszer forradalmi fölforgatása sokkal szenvedélyesebb, tehát öntudatlanabb, tehát rombolóbb következményekkel bír. A nőnek a hivatás szintén a munka, mert minden munka, ami cselekvés, de ez a munka nem a megélhetés robotja, hanem az esztétikus élet, a gyönyörűség, az illatos oázisok megteremtésének a munkája, az asszonyi hiótatás rózsalános porázának az összeügyeskedése.

Frázis, hogy csak a munka üdvözít, frázis, hogy csak akkor lesznek boldogok a házastársak, ha anyagi tekintetben egymástól függetlenek lesznek. Hát a boldogságnak csak az anyag áll az útjába? Hát a boldogság nem eszményi illúzió, a melyet a valóság — a munka leginkább az — szertefoszlat? Hát az eszményi illúziókat nem a regényesség, hanem az anyagiasság virultatja? Kell regényesség, kell anyagiasság, hogy mind a kettő — egybeforrva — megteremtse a nagy együttest: a férfi és a nő egymásra utalt életközösséget. Az anyagiasság gordiusi csomóját a férfi munkában csodákat alkotó betretvaesze és vasizma oldja meg, a re-

gényesség varázsos édenének rejtelmes lugasai közt a nő Ariadne fonala vezet sen az illúzióknak, az örök Semiramisnak függő rózsakertjébe. N. B.

## NAPI HIREK.

### Akik itthon vannak.

#### Kecskemét nyaral.

Kecskeméten most háromféle emberek vannak: akik már itthon vannak, akik még itthon vannak és akik itthon voltak, vannak és lesznek. Ez a megkülönböztetés végeredményében arra jó, hogy közülünk, állandóan itthon nyaraló proletárok közül kiemelje azokat, akik már voltak részben Bivalyfüreden, részben a klaszszikus becsületesség valamelyik hazájában és azokat, akik csak a jövőben élvezik a Balaton augusztusi melegét vagy hallgatják a tiroli gyerekek die Tirolen sind lustig kezdetű örömrivalgásait.

Egyébként azonban a mult, jelen és jövő itthon van és nyaral. Nyaral a végkimerülésig, mivelhogy a nyaralás mindig a végkimerüléssel ér véget. A szalmaözegek részben isznak, részben kártyáznak. — A vendéglőkben szalmaözegekasztaltársaságok alakulnak, ezeknek a kávéházakban fiókjaik vannak. Az asztaltársaság csak tizenegy óráig van együtt, a fiók éjfélt után is nyitva van.

Hajnali öt órakor azonban illik hazamenni. Annál is inkább, mert másképpen lekiesik az ember az ágyról. Megtörtént ugyanis valakivel, hogy mikor hajnali öt órakor hazavitték és lefektették, az ágy forogni kezdett és megindult vele. Most pontosan háromnegyed ötkor hazamegy. Hogy le ne késsék az — ágyról.

Igy folyik itthon a bor és a nyaralás. Ne gondolja azonban senki mindezek után, sőt mindezek ellenére sem, hogy Kecskemét most az abszolút lumpolás klasszikus hazája. Hiszen a kocsmárosok sem zokoghatnak, a szobaleányok sem panaszkodhatnak, de azért nem olyan nagy a baj. A becses nejek ónagságuk nyugodtan alhatnak, a férji erkölcsökben nem esik sok hiba. Egy kis kirugás a hámból, illetőleg egy kis berugás, még nem sok. — Ennyit minden nyárspolgári férj megengedhet magának.

A nyárspolgarok, ez alatt azok értendőek, akik soha nem rugnak ki a hámból, azért szintén nyaralnak. A sétatéren, a városház előtt és az idők folyamán megszilárdult erkölcsi alapon. Szívják a port, csipetnek a szunyogok által és egyéb. Ez az „és egyéb” kárpót minden nyári kinszenvedésért.

○

Kecskemét, július 30.

— **Temetés.** Ma délelőtt 11 órakor helyezték örök nyugalomra az elhunyt Muraközy Józsefet Temetésén az Ipartestület testületileg jelent meg, azonkívül képviseltették magukat a ref. egyház, a ref. jogakadémia és a ref. főgimnázium. A ravatal fölött Mészáros János ref. lelkes mondott megható gyászbeszédet.

— **Athelyezés.** Göncey Gyulát, az Első Hazai Biztosító Intézet főügynökségi titkárát, az intézet igazgatósága hasonló minőségben Aradra helyezte át.

— **Kinevezés.** A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter Kocsán Károly keceli róm. kath. elemi iskolai tanítót a kunszentmiklósi állami elemi népiskolához rendes tanítónak nevezte ki.

— **Katonai szabadulások.** A cs. és kir. közös hadügyminiszter most állapította meg a közös hadsereg legénységének a folyó év őszén leendő szabadságolására vonatkozó határozatokat. — Ezek szerint a 38-ik gyalogezred legénysége a csapattesthez való bevonulás után 3 hétre megy a rég óhajtott szabadságra.

litékában tartatta es ott érte el azt a halála.

A szürke papagály játszva éri el a 90 évet, valamint a sárga bőbités kakadu, az amazon papagály 102, a közönséges kakadu 120 at, sőt akad más 150 éves is.

Hírre kapott 1904-ben az angol parlament galambja, mely fáradtan repült be ott a buffet nyitott ablakán júliusban. Csoda galambnak nézték, meghagyta magát fogni és kikutatni, nem találtak nála egyebet, mint a balszárnán gyűrűt, amelybe 1834. volt vésvé. Lehetett e az 70 éves galamb? Vagy csak a törvényhozó urakat akarta megtréfálni valaki, hadd tanakodjanak.

Szól a Revue Scientifique után a Természettudományi Közlöny 1902. évfolyam 457. lapja 3 külön gerlicéről, amelyek 20, 29, 34 életévet értek meg.

Látam 1889-ben Czepléd Bercelen 36 éves gerlicét; egész életét addiglan magában töltötte, de midőn abban az évben társat kapott, elkezdett fészket rakni, nem is jutott többre annál.

Meddig él a veréb, ki tudná megmondani? tatán addig mig ugrálhat, amennyiben az életében soha sem jobb, sem ballépést el nem követ, — tréfa közmondásunk ellenben azt tartja róla, hogy 100 esztendősné kanverébnek hátul van a farka.

Hiszik a hattyúról, hogy élél 2½ száz évig; az abbotsbuyi hattyas tóban 150 évesek uszkálnak. Alkmaarban (Hol-

landia) régi irás szerint 1675-ben hattyú mult ki, amelynek nyakán fémlémez lógott e fölrással: 1573., szerinte tehát 98 éves volt. A londoni nép Old Jack nevű hattyúja 1840-ben 70 éves korában pusztult el.

A gödény is élélhet 100 évig. Emlit Garney egy rotterdami pelikánt, amely 41 esztendősné. Löttek a XVII. században 80 éves vadludat. Elélhet az 60, a házilúd 50; a pacsirta, kakas 80, fülemüle, szarka 25; daru, páva 24; veréb, kanári 25; galamb 20; pulyka 16, fogoly, fekete begy, fekete rigó 15; fészán, tyúk 12; sárga rigó 10, ökörszem 3 évet.

Akit ez a kérdés bolygat, ne sajnálja fölútni a Természettudományi Közlöny 1902. évfolyamát, lel ott bő tanulmányt a 348—350. lapon „A madarak életkora” címen. Találhat ott több érdekes adatot.

Leghosszabb életű madár a régi Róma sassa, mely a római hódító hadak címer jelvénye volt; a birodalom kettéosztásakor 2 fejet kapott, nyugotra és keletre nézőt és ma is él a német, osztrák, orosz császárok címerében. Fiatalabb, de mégis 8 adik százéves Liverpool, angol nagy város madár címere, a „kihalt Livermadár”, melytől a város nevét nyerte 1207-ben. Mely madár-fajhoz tartozott, mig él, nem jelzik a útleírók, az alakja ábrázolásából kihámozni nem lehet.

A magyar turul madár több 1000 esztendősnél.

— **Uj egyetemi magántanár.** A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Manning Vilmos dr.-nak, a budapesti új Szent János kórház rendelő orvosának a budapesti tudomány-egyetem orvostudományi karán a „sebészeti propaedeutika” című tanból egyetemi magántanárrá történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezett ezen minőségben megerősítette.

— **Időjárás.** A Meteor augusztus hónapra a következő időjárást jósolja: Augusztus hónap eseménypontjai: 5., 12., 14., 15., 17., 19., 22., 24 és 27 re esnek, amelyek közül leg erősebb hatásuk 5., 12., 15 és 26-iki eseménypontok. 5-iki meleg száraz 12-iki 15-iki változó, csapadékos 26-iki zivataros jelleggel. Augusztus eleje annak egész első harmada állandóbb meleg és száraz jellegűnek ígérkezik 12., 15. és 17. körül a változó, hűvös, csapadékos jelleg fejlik ki, amit újra meleg állandóbb idő követ s ezt a 26. és 27-iki zivataros jellegű idő váltja fel.

— **Népmulatság.** Az augusztus 2-iki népmulatság a legsikerültebb mulatságnak ígérkezik, melynek rendezésében Kecskemét város egész ifjúsága, társadalmi osztálykülönbség nélkül, részt vesz. Száznál több szebbnél szebb leány vállalkozott már eddig is az ünnepség fényének emelésére, ugyanennyi a fiatal emberek száma is, — mindazonáltal az Ipartestület és egyesület elnöksége még mindig szívesen látja az újabb jelentkezőket, akik a kivonulásban és rendezésben részt ohajtanak venni. — A varieté, nemkülönben a tűzijáték meglepő ujdonságokkal fogja fűszerezni a mulatságot, de érdekesek lesznek a versenyek is, a melynek céljaira szép emléktárgyakat vásárolt össze a két testület elnöksége. — Mint értesülünk, a szomszéd városokból is számosan rándulnak át a népünne pályára, sőt a jegyek iránt oly nagy a kereslet, hogy néhány üzletben már teljesen elkelt.

— **Husdrágaság.** Mivel a husnak ára — abszolúte le nem száll, — s mivel hus csak muszáj enni: — valamit szükséges tenni. Tudja ifju s tudja agg azt, — hogy e kérdés engem aggaszt, — nincsen tőle kérem ásson — éjjel nappal nyugovásom. — Éjjel hogyha alszom mélyen, — álmomba is bánt a szegény, — s készen volnék embert ölni, — hogy én az árleszállítást, nem tudom kieszközölni. — Borzasztó álmok gyötörnek: — látom husát két ökörnek, — amint felém jönnek egyre — szemrehányón fenyegetve. — Egy nagy rosthoef szegény szemre — reáfekszik a mellemre, — egy borjufej forrázva — mindkét öklét szörnyen rázza. — Egy vesepecsenye melán, — ábrándosan tekint énrám. — Jön egy bélszin. Látszik rajta, — hogy amolyan drága fajta, — nagy mérgesen reám támad, — minden szava esupa bánat. — a pacálnak bus az arca, — s rajta ül a gondok harca, — s reám támad durván ő is, — valamint egy agg fartó is. — Mind azt kérdik kiabálva: Mért magas a husnak ára? ...

— **Körülrás.** A legújabb pénzügyminiszteri rendelet meghagyta, hogy minden kore-smáros köteles az aajtára táblát kifüggeszteni s azon pontosan felsorolni, milyen italokat van joga kimérni. Ennek az utasításnak Kécske község egyik vendéglőse a következőképpen tett eleget:

„Korlátolt italmérő hatósági különleges pálinkaféléknek álló vendégek részére való poharazásra. — Utcára nyílt edényekbeni kimérésére és sörnek kis mértékbeni zártan palackokbani elárusítása.”

A tábla hatása alatt a lakosság közt Kécskén erősen kezd elterjedni az alkoholelles mozgalom.

— **Szülők figyelmébe.** A német nyelv megtanulása céljából a jövő tanévre Grassel József tanító cserébe fogad fiút vagy leányt Liebinger (Temesmegye.)

## Az első budai különleges vászongyár

ez úton ajánlja budai különleges gyártmányú vásznait, melynek minősége az első szaktéktények által kipróbált és elismert, kitűnő jónak bizonyult női és férfi fehérneműekre, ágyhuzatokra stb. és a német gyártmányú vásznakat minőségben, valamint barmulatos olcsó ár tekintetében jóval fölülmúlják, mivel egy 30 rőfös vég 5/4 széles, csak 7 forint 50 krajcár. Tehát ezen alkalmat minden jó gazdaszszony, aki kitűnő, tartós vásznat akar venni s aki a magyar ipar jövőjét a szíven horuja, az ne mulassza el megpróbálni a budai vászongyár különleges vásznait.

Kizárólagos főraktár Kecskemét és vidékére:

## VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon-, és divatárú nagykereskedésében

Kéttemplom-köz

— **A helypénz miatt.** Szinte már állandó rovatot lehetne nyitni azokból a hírekből, melyek arról szólnak, hogy ez, vagy amaz az elárusító a helypénzt nem akarta megfizetni. Ma reggel is Földi Józsefné azzal a megokálással, hogy ő már azért a gyümölcsért tegnap fizetett, a helypénz fizetést meglagadta. Mind-hogy a helypénz szedőt meg a rendőrt is jól leszidta, az eljárás ellen megindították.

— **Drágul a szén.** Még csak a nyár elején vagyunk s a hatalmas szénbányák már most gondoskodnak róla, hogy az őszre és a télire drágább legyen a szén ára. A felsősziléziai szénbányák ugyanis elhatározták, hogy szeptember 1-től felemelik a szén árát. Szinte bizonyosra vehető, hogy a magyarországi bányák követni fogják a szén árát felemelő bányák példáját.

— **Csak azért is.** Régi rossz szokása az a kecskeméti népnek, hogy valamely tiltott dolgot csak azért is megtesz, mert tiltva van. Hányszor megbüntettek már egyeseket azért, mert a talieskákát a járdán tolták, de hiába minden szó, minden veszekedés. Ma is följelentette a rendőr őrszem Komját Gergelyné, mert a Nagy körösi utcán talieskáját az aszfalton tolt. Példásan meg fogják büntetni.

— **Öngyilkos Keszeg.** Tiszaughról írja levelezőnk: Keszeg József napszámos már többször megkísérelte az öngyilkosságot, még pedig a Tisza hullámaiban. Hanem hát a Keszeg nem hal a vízbe. Kedden délután ismételten megkísérelte a megálást, mert összeveszett a családjával. Egész alkonnyatig a Tisza partján tartózkodott samikor már kezdett sötétedni, egyik magas dombnál belevetette magát a Tiszába. A révészek észrevették és kimentették a már fuldokló Keszeget.

— **Ellopott birkák.** Szellák József patajbajári lakos panaszt tett má a csendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 11 birkáját körülbelül 200 korona értékben elloptak. A csendőrség a birkák hollétének kiderítése végett a nyomozást megindította.

## Anyakönyvi kivonat.

1908. évi július hó 30-án:

**Születések:** Kis László rk. Szóke József ref. H. Tóth Juliánna ref. Szórád Imre rk. Kremán Margit ref. Nagy László rk. Vezsenyi Anna rk. Antal Mihály rk. Laczi Teréz rk.

**Halálozások:** Muraközy József ref., 88 éves. Vég Sándor ref., 8 hónapos. Almási Istvánné Hatvani Juliánna rk., 52 éves. Özv. Fekete Istvánné Simon Borbála rk., 74 éves.

**Kihirdettek:** Herpai Lajos ref. Kis Rozália rk. Kenderesi János rk. Bartus Anna r. k.

## Meglőtt szerető.

### Lövöldöző leány.

Könnyen végzetessé válható merényletet követett el Kunszentmiklóson egy ékeseredett leány egy gazdaember ellen, aki őt, régi szeretőjét el akarta hagyni. Szerencsére a férfi lélekjelenléte megakadályozta, hogy a dolog vérontásra kerüljön, bár a leány így is szándékos emberölés kísérletéért kerül a kecskeméti esküdtbírósa elé.

Az esetről szentmiklósi tudósítónk a következőket jelenti:

Még fiatal legény korában udvarolt Bernát Imre szentmiklósi legény Czigler Katalin odaváló leánynak. Később azonban elhidegültek egymástól, sőt Bernát időközben meg is házasodott és úgy látszott, hogy teljesen elfejtették egymást.

Tavaly azonban Bernátnak a felesége meghalt és a régi viszonyt ekkor újra felújították. Bernát ismét kezdett járni Czigler Katalinhoz, sőt a faluban úgy rebesgették, hogy el is veszi.

A nyáron azonban, úgy látszik, Bernát mást gondolt, mert híre járt, hogy megházasodik. Erősítette e hírt az a körülmény, hogy mind ritkábban járt Czigler Katalinhoz, sőt legutóbb egészen szakított vele.

Ez a leánynak természetesen nem tetszett és bosszút forralt a hűtlen kedvese ellen.

Tegnapelőtt este 10 órakor megleste mikor Bernát hazafelé ment és élje állva megkérdezte, hogy elveszi-e őt.

Bernát őszintén felelt, elmondta, hogy mást fog elvenni s hogy őt ne háborgassa többé.

— Na, hát ha engem nem veszel el, hát mást sem — kiáltotta Czigler Katalin s előrántott revolverével rá lőtt Bernátra, ez azonban a nála levő husánggal ráütött az asszony kezére, úgy, hogy a második lövés már a levegőbe sült el.

A lövésre természetesen nagy néptömeg gyűlt össze, akik azután megfékeztek a dühöngő leányt és átadták a csendőrségnek.

A heves vérű szerelmes lövöldözésért elveszi méltó jutalmát.

## Nyilttér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

## Nyilatkozat.

Az **Alföldi Híradó** című helyi lapnak tegnapi számában ellenünk megjelent közlemény folytán közöljük az érdeklődőkkel, hogy az ott felhozott **vádak egytől-egyig alaptalan rágalmak** s hogy a sajtópert a cikk írója ellen dr. Virányi Lajos ügyvédünk útján a kecskeméti királyi törvényszék előtt 6255/B. 1908. szám alatt már meg is indítottuk.

A cikk megjelenésének indító okát — véleményünk szerint — az képezte, hogy **nevezett hirlap részére úgy a hirdetést, mint az előfizetést megtagadtuk.**

Kecskeméten, 1908. július hó 30-án.

**Az Első Kecskeméti Conservgyár.**

## Keresek

**egy szép és tiszta iparág megtanulására** tisztességes házból való **14-16 éves tanuló leányt**, fizetés mellett. — Czim a kiadóhivatalban.

## Ablaktisztítás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy gazdag tapasztalattal szülővárosomba visszatértem. Legutóbb a Magyar Nemzeti Múzeumban működtem. — Augusztus elsejétől **szoba- és ablak-tisztítást, féreg irtást, tapéta és festett falak tisztítását** minden a szakba vágó munkák teljesítését a **legjutányosabb áron végzem.** — **Roló és portál mosás ingyen.** — **Hívásra azonnal megyek.** — A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel: **Csibra Sándor** II. tized, Rózsa utca 334. sz. 6869—3—1

## Kiadó úri lakás.

Halasi-nagy-útca 17. szám alatt **egy 4 szobás emeleti lakás** a hozzá szükséges mellékhelyiségekkel f. évi **november 1-ére kiadó.** Értekezhetni ugyanott. 6828—4—1

## Lakás, magtárak és telep bérbeadás.

A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk 2 villanyvilágítással berendezett lakással, istálló, kocsiszin, magtárak és számos melléképületekkel egészben vagy részben **azonnal** jutányos feltételek mellett **kiadó.**

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság Igazgatósága. 6556—29

## Egy fiú fizetéssel tanoncúl felvétetik

D. Kovács Sándor fűszerüzletében, Régi sétátér. 3—2

## Eladó szőlő.

Úrrét 20. szám alatt, Katonatelep állomás közelében, 13 hold 781 □-öl jökarban lévő **csemege és borszőlő, gyümölcsös, veteményes;** rajta nagy lakóház, borház, pince és melléképületek, idei terméssel vagy anélkül, — **eladó.** Értekezni lehet ugyanott vagy IV. tized Fűrj utca 95 ik szám alatt. 6804—9—9

## Eladó szőlő és veteményes föld.

Csáktornyai-hegyben, a Mükert átellenében egy hold szőlő és két vékás **veteményes föld,** esetleg terméssel együtt is, kedvező fizetési feltételekkel **eladó** és azonnal átvehető — vagy jövő évre **haszonbérbe kiadó.** — **Jutányosan eladó több 6—7 hektós,** használt, de tiszta, egészséges **boroshordó.** Értekezhetni a tulajdonossal VI. tized, Csongrádi nagy-utca 18 ik szám alatt. Kerestetik megvételre egy használt, de jökarban levő

**vadászfegyver** kellékeivel. 8636 7—10

**Varrógépek, kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetőgépek, kukorica-morzsolók, szénagyűjtő és fűkaszaló, arató- és cséplő-gépek**

elsőrendű gyártmányok.

Gyári áron és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

Bákóczi-út.

**Szigeti Lipótnál.**

Bákóczi-út.

6548

Zsidó egyház épületében.

50—40

## Eladó ház.

Voelker-telepen, Koritsánszky János ur szomszédságában, közvetlen a vasut mentén egy új adómentes ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamra, melléképületből, jó ivóvizű kuttal, gyümölcsös kerttel, **örökaron eladó.** — Értekezni lehet ugyanott a tulajdonos **Hevesi Simonnal.** 6867-6-1

## Kiadó úri lakás.

VII. tized, **O-temető-utca 108. szám** alatti pormentes **házban egy úri lakás,** mely áll 5 egymásba nyíló szoba, 1 konyha, speiz, cseléd- és legény-szobából, villanyvilágítással, — istállóval, nagy folyosó és kerttel folyó évi **augusztus 1-ére bérbeadó.** Katonatiszteknek is igen alkalmas lakás. Értekezhetni ugyanott **Szabó Lajos** tulajdonossal. 6754—10—10

**Közel, a város alatt, 6 hold szőlő és 2 hold szántóföld nyaralóval,** kedvező fizetési feltétellel, **azonnal olcsón eladó.**

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

## Eladó sarokház a piac mellett.

Van benne 2 úri lakás, összesen 9 szobával, mellékhelyiségek, nagy udvarral, 56 méter utcai front; két részre is vágható, **jutányosan eladó.** Továbbá IV. tized, **Gyik-utca 57. sz. alatt 2 úri lakás,** áll 6 szobából, mellékhelyiségekkel, nagy udvar és szép kert, külön is vagy egészben **november 1-ére kiadó,** esetleg jutányosan **eladó.** Ugyanott **egy 4 szobás úri ház anyagai,** mely egészen új, áll duplaföldel szerkezet, menyzet, gerendák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. új, 40 ezer darab viselt téglá szintén **jutányosan eladók.** Értekezni lehet IV. t. 57. szám alatt. **Koczó Sándor** tulajdonossal. 6858—7—3

## Eladó szőlő.

**Széktói-hegyben,** az Izsáki-úton, a városhoz 3 kilométer távolságban, **3 hold szép és jókarban levő gyümölcsös és bortermő szőlő eladó.** Réthey Ferenc. 6752—7—14

